

De los escritos que publique EL AVANCE serán siempre responsables sus autores y aunque la abnegación periodística y la libertad de imprenta nos obliguen a publicarlos, quedamos a salvo de toda responsabilidad moral y material

EL AVANCE

Los escritos que se publiquen en EL AVANCE, no van nunca contra la personalidad del individuo. Se refieren siempre a los actos públicos en los cuales puede haber perjuicio para tercero.

APARECE LOS SÁBADOS

DIRECTOR: VICTOR H. PEÑA

REDACTOR JEFE: L. CAMPO REDONDO

Número suelto 10 céntimos

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle del 28 de Septiembre, número 1.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre. 1'50 ptas.
Fuera de Béjar. 2 id.

DEFENSA DE CLASES

Los secretarios de Ayuntamiento

EL AVANCE se complace en repetir públicamente que llevará siempre como base firme de sus campañas la defensa de las clases sociales abandonadas; la defensa desinteresada de los oprimidos injustamente, de los humildes que precisan el consuelo y la protección ajena, sin olvidar los altos intereses generales de nuestra amada Béjar y su partido.

Una de las clases que sufren hoy un injusto abandono por parte de los Gobiernos, es el secretariado español, estos funcionarios municipales sobre los que cada día pesan más trabajos de la complicada y prolífica burocracia española y más responsabilidades morales y materiales.

La causa del secretariado habíase hecho de actualidad. Hace poco tiempo, dignísimos compañeros, juntamente con varios representantes en Cortes, visitaron al señor Presidente del Consejo y al Ministro de la Gobernación, señor Bugallal, de los que recibieron impresiones optimistas. Pero presumimos que la muerte violenta del señor Dato, ha originado un compás de espera en este asunto.

Nosotros, ávidos de contribuir con nuestro grano de arena a toda obra de reparación social, escribimos a don Enrique Esperabé una carta, (de la que copiamos a continuación algunos párrafos), no para que le sirviera de estímulo ni de recordatorio, porque el señor Esperabé no los necesita, sino para demostrarle la gratitud de los secretarios por sus viriles campañas en favor de la clase.

«Hemos depositado en usted, los secretarios, como una siempreviva de gratitud y de esperanza, todos nuestros anhelos, para que, levantando su voz en el austero recinto de la Alta Cámara, cuente, con la soberana elocuencia de su verbo, las miserias y las aspiraciones de una clase irredenta, cuya actual situación es una vergüenza del siglo.

Ya sabemos que usted, al pisar de nuevo la grave mansión de las leyes, no precisa de estímulos ajenos, ni el acicate de los que han hambre y sed de justicia, para persistir en sus intensas campañas y llevar al Senado las ansias de los secretarios españoles que, aglutinados en un estrecho lazo de unión espiritual y de aspiraciones comunes, esperan resignados a que los Gobiernos hagan justicia. Sabemos que para persistir en sus humanitarios propósitos de redención, le bastan sus ideales, sus convicciones y la contemplación del cuadro desolador en que vivimos.

Y he aquí que si usted consigue interesar en favor de nuestra causa a los representantes del pueblo, logrará usted también una obra de beneficio nacional, pues creemos que para que los municipios vuelvan a su primitivo esplendor, es imprescindible, ade-

más de reformar una gran parte de nuestra legislación, comenzár por la mejora social y económica del secretariado.

Nos asquea contemplar esa frecuentísima sucesión de Gobiernos, que pasan sin dejar de su labor la más ligera estela de gratos recuerdos. Estamos hartos ya de ver cómo en las Cámaras se libran torneos de discursos huecos, sin provechosas concepciones, sin beneficio alguno nacional, como si España no precisara el esfuerzo de sus representantes por haberse trocado, a impulsos de un arte de magia, en una Jauja o en un país de privilegios como los de los cuentos infantiles.

Y, sin embargo, reina por doquier la inquietud constante del pueblo, y todo está bastardeado, como desquiciándose.

Decía Crisipo que la ley es reina de todas las cosas divinas y humanas, y Demóstenes la llamaba don del cielo, pero si hemos de creer eso, es necesario desterrar, hundir en los abismos del olvido los vestigios de esas leyes que se dictaron para gobernar a otras gentes y en otros tiempos, cuando la esclavitud ciudadana iba a gusto con sus miserias, ignorando que las auras futuras habían de pintarse con arreboles de liberación.

Si hemos de creer con Montesquieu que «la ley es la razón humana gobernando los pueblos», es preciso gobernar en consonancia con los tiempos actuales, ir paralelamente con la inquietud del siglo, marchar al compás del ritmo universal en esta hora solemne de la Historia en que todos los valores se renuevan y se destruyen los viejos troqueles.

Y ni los hombres ni las leyes estaremos a tono con la realidad, mientras permanezcan ciertos artículos de la ley municipal vigente que irritan y dan vergüenza, y haya una clase abandonada como lo está el secretariado español en pleno siglo XX.

De usted muy affmo. s. s.

q. e. s. m.

Victor H. Peña.»

Y como contestación a la carta anterior, recibimos esta del señor Esperabé:

«Estimado Víctor: He recibido tu carta y la he leído con mucho gusto, pues todas las vuestras y en la que se habla de nuestro pleito tienen para mí un interés grandísimo. No abandono el asunto, y si no se publica en breve el Reglamento, haré una interpelación al Gobierno.

Tuyo buen amigo

Enrique Esperabé.»

**

Ha pasado algún tiempo. El Reglamento no se ha publicado. La muerte del señor Dato creemos que demorará algo la solución de la causa secretarial.

Y como ahora los secretarios de varias provincias han vuelto a preocu-

parse hondamente de la cuestión, nos permitimos rogar al señor Esperabé haga al Gobierno la interpelación que indica, cuanto más pronto mejor.

VICTOR H. PEÑA.



El redactor de EL AVANCE, don Adolfo Izquierdo que como poeta es hoy uno de los mejores cantores de Castilla y Extremadura

MI AMOR PRIMERO

A mi buen amigo don Gabriel Espino, profesor de la Universidad de Salamanca.

Trova, trova, musa mía
con tenaz melancolía
de lirismo soñador,
que trovar es el consuelo
del que vive en este suelo
hecho esclavo del dolor.

Quando aún era yo muy niño,
los halagos de un cariño
empezaba ya a sentir;
al notar que me latía
en el alma la poesía
querenciosa del vivir.

Los sentía entre las flores
embriagado en los olores
de su bello dormir;
y al correr entre las rosas,
tras las blancas mariposas
ya cansadas de volar.

En un fuego me abrasaba
porque amaba, porque amaba
sin poderlo comprender,
yo no sé si a la alegría,
yo no sé si a la poesía,
yo no sé si a una mujer.

Y la fiebre del poeta
que sentires interpreta
con tonillo rimador,
se posaba sobre el lecho
blando y tierno de mi pecho;
de mi pecho soñador.

Y mi lira algo templada;
y mi musa algo inspirada
y de fe llenas las dos,

las primeras producciones
de sus épicas canciones,
ofrecieron a mi Dios.

Luego amé con la ternura
de inexperta criatura
sin poderme contener,
a una niña tan hermosa
como el cáliz de una rosa
que acabara de nacer.

Era blanca como el lirio
de un quimérico delirio
que soñando se formó;
era bella y sonriente
como el agua de una fuente
que la brisa acarició.

Eran rubios sus cabellos,
cual los pálidos destellos
de un crepúsculo invernal,
cuando mueren los reflejos
en los gélidos espejos
del misérrimo erial.

Era silfa redentora
y sirena arrulladora
de purísimo querer;
era un ángel de consuelo
descendido desde el cielo,
en figura de mujer.

¡Oh! Qué triste y demacrada
una tarde vi a mi amada
en su lecho delirar...
Con la fiebre, me decía
que muy pronto moriría
sin dejarme de adorar...

¡Se esfumó mi amor primero
con el suspiro postrero
de un parduzco anochecer
mientras yo triste lloraba
por aquella que espiraba
sin dejarme de querer!

Y por eso musas mías
al cantar melancolías
de doliente trovador,
aportais algún consuelo
al que vive en este suelo
siendo esclavo del dolor.

ADOLFO IZQUIERDO.

Para "ellas"

Para tí, ingénua muchacha, es la
semblanza de esta semana.

Te la prometí y, como soy muy ga-
lante, no me gusta faltar.

Ya recordarás que te lo dije: Quie-
ras o no quieras tu *saldrás*.

Y ya estás aquí, Segunda. La zarpa
inexorable de mis ojos se clavó en tí.
Ya estás presa entre los puntos de mi
pluma como una alondra saltarina en
su jaula. Ya no te vas...

Y el caso es que no sé qué decirte...

Eres tan simpática y tan bonita que
no encuentro palabras para describir
tu figura ni tu semblante, ni tu alma...

La otra tarde, al anochecer, cuando
te encontré cerca del puente me dijiste
que te llamabas Segunda.

¡Mira qué anomalías hay en la vi-

da! ¡Te llamas *Segunda* y eres una mujer... de *primera!*

No hay más que mirarte a los ojos, a esos ojos arrebatadores; no hay más que fijarse en tu boca que parece una tentación eterna; no hay más que ver esos lunares coquetones que tanta gracia te hacen...

Eres muy simpática, mucho.

Y una barbaridad de bonita.

Al separarme de tí me dijo tu amiga que vivías cerca del jefe de policía.

No me extraña. A las cosas de valor hay que guardarlas mucho porque todo el mundo quiere apoderarse de ellas...

Y tú vales muchos millones.

«CHIRIBITO.»

Homenaje al Doctor López Prieto

Hasta aquel día no había tenido el alto honor de conocerle. Entraba yo en la imprenta, preocupado, procurando alejar de mi cerebro no sé qué ideas extravagantes y peregrinas. Mi espíritu, azotado por un vaivén de extraños pensamientos, no estaba en consonancia con el ambiente alegre de estos días primaverales en que todo parece revivir tras el sueño letárgico de estos inviernos desapacibles.

Mis buenos amigos los concejales Martín Ceñudo y Sierra, me presentaron a don Francisco López Prieto, que con ellos charlaba amigablemente; hicimos los saludos de rúbrica y, pocos momentos después, tomábamos parte en la conversación, siempre agradable, de nuestro paisano. Los momentos que estuvimos a su lado transcurrieron con una prontitud pasmosa. Don Francisco es un hombre que sabe poner en sus palabras el dulce atractivo y peculiar interés, nada comunes en los demás hombres. Recordamos cuando al despedirnos nos decía: «Que no le tenga que visitar a usted como médico; mire usted que somos muy malos....»

Y ahora vamos a reseñar, a la ligera, (porque las dimensiones de nuestro periódico no nos permiten *lujearnos*) el solemne acto que, en honor al hijo de Béjar, se verificó el domingo último en el salón de sesiones de nuestro Ayuntamiento. El alcalde accidental, señor Galindo, le declaró abierto, y los señores don Gregorio Martín Ceñudo y don Esteban Tapia, dedicaron al homenajeado frases de afecto y de cariño. El señor Martín Ceñudo hizo resaltar los enormes méritos que siempre distinguieron al Doctor López Prieto, y el señor Tapia encarece la plausible valentía de que hizo alarde en la última epidemia. Ambos fueron muy aplaudidos.

Al levantarse a hablar don Francisco López, estruendosos aplausos apagan sus primeras palabras; con voz trémula y algo apagada por la emoción, comienza diciendo que nos habla como paisano; dedica frases de gratitud a aquellos Ayuntamientos que, constituidos por blancos o rojos, nunca escatimaron un céntimo para rendir culto a la aplicación de los alumnos que supieron aprovechar el tiempo y ser honrados hijos de familia. Dedicó también frases de afecto a su maestro don Mateo del Brío y a don José González Hernández, médico que le ayudó en su carrera. «Las emociones—dice—enmudecen las lenguas», y continúa con palabras entrecortadas por la emoción: Muchas gracias, muchas gracias. ¿Qué hice yo para que me rindiérais este homenaje? ¿Acaso no era un deber mío? Recordaré siempre este tributo que me rendís y que yo acepto, no en mi nombre, sino en el de la humilde clase médica, tan denigrada hoy por todos... En estos momentos vimos asomar a

los ojos de nuestro amigo y paisano, unas lágrimas, que demostraban la enorme satisfacción que experimenta el hombre cuando, después del cumplimiento de su deber, así se pagan sus servicios.

Acto seguido, el señor Galindo impuso al Doctor la placa de Beneficencia de primera clase, otorgada por el Gobierno de Su Majestad.

Enviaron telegramas, adhiriéndose al acto, los señores Villalobos, Alonso Andrés, Busto, Toimil, don Fernando Hernández, Vicente, doña Bernardina Prieto y el Inspector provincial de Sanidad, una expresiva carta del Doctor Cortezo y otra del Seminario Conciliar de Salamanca, firmada por don Elías Ramos.

Después del banquete, que a la una de la tarde sirvió don Venancio Rodríguez en el café Novelty, el alcalde, don José Galindo, envió a doña Bernardina Prieto, madre del homenajeado, el siguiente telegrama:

Ayuntamiento, Diputados provinciales, representaciones todas clases sociales pueblo de Béjar, reunidos fraternal banquete homenaje su querido hijo y muy amado paisano, felicitan efusivamente a usted y la dedican cariñoso recuerdo. Alcalde.

EL AVANCE también envía su más cordial enhorabuena al Doctor López Prieto.

CAMPO.

El suceso del domingo

No fué tanto como para que el público se alarmase de la manera que lo hizo.

Es cierto que los teléfonos de la fonda de Venancio, del Casino Obrero y del Casino Bejarano estuvieron un rato funcionando.

Es cierto que el Director de EL AVANCE recibió el sábado una carta de Madrid firmada por F. Nieto, cuya carta intrigó a varias gentes.

Es cierto que el asunto era serio y complicado.

Es cierto que cuando un desconocido entregó a Andrés el del Bejarano una tarjeta cerrada para el señor Peña entre el público del Casino se armó un revuelo tremendo.

Es cierto que desde la fonda de Venancio citaban por teléfono a Víctor H. Peña, director de EL AVANCE, para las tres de la tarde.

Es cierto que nuestro Director, apesar de los requerimientos de varios amigos, acudió a la cita.

Es cierto que nuestro Director está muy acostumbrado a tratar con hombres grandes y chicos, gordos y flacos, buenos y malos, y con mujeres «desde la princesa altiva a la que pesca en ruín barca»

Y es cierto también que gracias a la pericia de nuestro Director el asunto de tanto ruido quedó zanjado muy satisfactoriamente.

Carta abierta

El Jefe de Telégrafos de esta ciudad nos envía la siguiente carta:

Señor Director de EL AVANCE:

Muy señor mío: En el periódico de su digna dirección se insertaba una pregunta, interesándose por algún material telefónico.

Con gran placer contesto a dicha pregunta manifestándole que, dicho material, por orden superior, ha sido remitido a Llanes y Madrid y que era el existente en los almacenes de esta oficina.

Me es muy grato reiterarme siempre suyo affmo. amigo y s. s. s

Alejandro Bella.

«La forzada insumisión»

Acabo de leer esta novela, y aunque soy completamente lego en asuntos de crítica literaria, creo sin embargo que al escribir mis amigos esta obra, quedan demostrado que tienen condiciones para lanzarse a empresas literarias de más ardua índole dentro de este género de literatura.

«La forzada insumisión», no es una intentona de novela, no; es lisa y llanamente una verdadera novela, aderezada y servida con todos los guisos de este cariz, y que está encuadrada en las reglas de la Preceptiva y del buen gusto.

El buen decir campea en toda la obra y el argumento es castizamente novelesco y el episodio dramático, se desarrolla con todos los rasgos de tragedia propios de la vida pueblerina del Encinar.

Los autores nos presentan en «La forzada insumisión» una leyenda; una de las leyendas favoritas de todos los pueblos, pero tan bien desarrollada, con tan perfecta exposición, que toda ella se hace interesantísima, ya que los jóvenes autores han sabido revestirla de poesía, y los episodios dramáticos y los personajes de esta obra no son cosas abstractas, sino concepciones tangibles que tienen su ser bien delineado y su característica peculiar.

En fin; U. Domínguez y Campo Redondo me han hecho pasar un buen rato saboreando las mieles de su ingenio, y a los que en mi concepto tengo por escritores inteligentes, que pueden producir mucho y bueno.

Adolfo Izquierdo.

Reiteramos por última vez el encarecido ruego que hicimos en el número anterior, referente a que los señores que aún no han satisfecho las cantidades que prometieron a la Cooperativa popular para el sostenimiento de ésta, las hagan efectivas cuanto antes para evitar posibles perjuicios que traería consigo la demora del pago de mencionadas cantidades.

GAZAPOS

Triálogo en un acto y en prosa (yo no quiero *versus*.)

Personajes: El cobrador de EL AVANCE, un suscriptor *modelo* y su esposa.

Cobrad.—Vengo a cobrar el recibo de su suscripción a EL AVANCE por un trimestre.

Suscrip.—(Echando su mano al bolsillo del chaleco.) ¿Cuánto es?

Cobrad.—Una peseta con cincuenta céntimos. (Con fatuidad.) Esto por ser *pa* usted.

Suscrip.—(Abriendo sus ojos desmesuradamente.) ¡¡¡Una, cincuenta!!! ¡¡¡Rayos y centellas!!! ¡Por Dios; esto es marchar a la ruina! Mira, esposa mía; ven acá; acércate. ¿Ves lo que tengo en la mano?

La esposa.—Sí.

Suscrip.—¿Qué es?

Esposa.—Un calendario zaragozano.

Suscrip.—Muy bien; perfectamente. Señor cobrador, acérquese y contem-

ple... ¡contemple usted los prodigios de la economía!

(Muy bajo.)—Si en vez de estar yo suscrito, comprara el número por la calle, como el año tiene 52 semanas, a diez céntimos cada número del periódico, vendría a gastarme 5'20 pesetas. Siendo suscriptor, me resulta que despilfarro una peseta con ochenta céntimos anuales. Si vive el periódico 2.000 años, dejo de ahorrar 3.600 pesetas. ¡Válgame Dios! ¡Lo que nunca llegará a ganar un maestro de escuela! Cobrador, que me borren inmediatamente de la lista de suscriptores.

— T e l ó n —

(El cobrador se marchó, haciendo con la mano una seña algo fea.)

(Verídico.)

En la semana pasada ví en la casa de don Luis Usallán los siguientes anuncios:

«Si queréis comprar *varato*—entrar.»

«La casa que más *varato*—vende.»

Y yo, al *ber* esto exclamé:

¿Barato escrito con *vé*?

Bálgame la *Birgen* santa

si pasa un *vurro* se espanta

y *buelbe* después de un mes.

(Cuando se *acave* «Carpanta.»)

C. R.

NUESTROS COLABORADORES

DESDE GUIJUELO

Carta abierta

Querido Víctor: Hoy llega a mis dominios otro número de EL AVANCE, y su examen me sugiere esta misiva.

Cuando el otro día en esta *tu* casa me hablabas del periódico y de tus compañeros, ya me figuraba yo cómo había de ser un semanario escrito por tí y por algunos de tus camaradas, pues no desconozco tus dotes periodísticas ni las de algunos de tus amigos.

Un maldito catarro gripal me impide salir de casa y dedicarme de lleno a mis ocupaciones profesionales, y ese es el motivo de que disponga de tiempo sobrante para enterarme de todo.

Pues bien, cuanto ví esta mañana vuestro periódico, el primero de los incontables papelotes que me tenían colocados a mi *arribo* al despacho, sobre la mesa de trabajo, recibí la sensación de que algo bueno había de haber allí, y con tanta preferencia lo tomé para quitar las telarañas de la maleta a todos los sentidos que intervienen en la lectura; y lo leí de *cabo a rabo*; y con toda sinceridad he de decirte que me gustó mucho.

El artículo de *Campo Redondo*, está muy valiente y acusa una dosis de civismo en su autor poco comunes en estos tiempos de adulación e hipocresía.

La poesía que te dedica *Adolfo Izquierdo*, es una cosa de gran mérito; se ven hoy, entre los poetas modernos, pocos versos tan bien inspirados, tan profundamente sentidos y tan plenos de realidad:

«Yo he bebido dulzores en los aromas de las castas flores

RELOJERIA Y OPTICA

ENRIQUE JIMÉNEZ MARTÍN

Concesionario exclusivo para la venta de relojes de «FAMA MUNDIAL» Cyrus.—Omega.—Moeris.—Revue.—Longines.—Roskopf—Patent Acompañados de su certificado de garantía.

Manufactura de Optica. Se sirven lentes de adaptación especial. Monturas y armaduras de todas clases y modelos en gafas y lentes. Gafas-auto.—Gemelos.—Lupas.—Impertinentes.—Barómetros.—Termómetros. Estuches de todas clases.—Cuenta-hilos.—Anteojos astronómicos, etc.

PRIMERA CASA EN BEJAR.—Sánchez Ocaña, 46.

que se mecen tranquilas en las verdes praderas, donde pacen las cándidas corderas al alegre sonar de sus esquilas.»
Esencia pura.

¿Verdad que estos versos son de un sucesor de Gabriel y Galán?

El soneto de Fran Carrasco me gusta también. A este poeta ya le conocía; tengo un libro suyo de versos.

Tus dos trabajos «Para «ellas» y «Poetas nuevos», servirían perfectamente para un periódico de «trust.»

Y como de tí solo no quiero hablar, pues no quiero herir tu modestia, sabe que hacéis un periódico excelente; una monada de periódico, digno de Béjar y de una redacción completa como la vuestra.

Saluda a esos compañeros. Yo también fui periodista cuando fundamos aquí el «Heraldo de Guijuelo», y con un fuerte abrazo, recibe la más sincera enhorabuena, por el avance que habéis dado en el progreso de Béjar, de tu buen amigo

Fernando S. y Sánchez.

Guijuelo 28.3.1921.

LO QUE SE OYE A LA ENTRADA DEL CINE

Un golfo: Señorito, ¿le sobra a usted una entrada?

Uno de seguridad: Chicus, dejad libre el pasu.

Una chica a su amiga: Aquel de la gorra es «Chiribito.»

Uno de la ronda: ¡Buenas noches!

Una criada a otra: Ui, chacha. ¡Aquella señorita se ha vuelto rubia!

Un abonado: Soy de los que cortan el cupón.

Un portero: ¿Para qué vendrán al Cine estas señoras de edad?

La Fidelina: ¡Caray! ¿Dónde se habrá metido don Valeriano?

LO QUE SE OYE A LA SALIDA

Un convencido: Nada. No me ha convencido «El Hijo de la Noche».

Uno del segundo piso: ¡Menuda silba hemos «dao» a aquel señorito que fumaba en las butacas!

Una a uno: Ten más cuidado. El de detrás no quitaba ojo.

Un exconcejal: ¡Qué escándalo! Bien podían esos frescos irse más allá a hacer sus necesidades.

Un amigo a otro: ¿Has «observao» el juego que se traían el del palco y la de la butaca?

PITIMINI.

Acuarelas Municipales

Reseña de la sesión ordinaria celebrada el 30 de los corrientes.

Comienza a las ocho y cinco. Preside el alcalde accidental don Clemente González y asisten los concejales señores Sierra, Galindo, Ceñudo, Rodríguez, Martín (R.), González (E.), Sánchez Martín, Cerrudo, Zúñiga, Hernández (M.) y Tapia.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el secretario, señor Miñana, da lectura a varios expedientes de prófugos, correspondientes al actual reemplazo, y que son aprobados por unanimidad.

Don Gregorio Casquero, empleado municipal, solicita ser jubilado, ante la imposibilidad de poder continuar prestando sus servicios al Ayuntamiento.

Pasa a estudio de la comisión.

Don Felipe F. Espina, Director técnico de la Central eléctrica, renuncia el cargo que venía desempeñando. En vista de esto, don Rufino Martín propone se saque a concurso una plaza de perito electricista; el señor Ceñudo se adhiere a esta proposición y el señor Galindo dice, que estudiará las bases a que ha de ajustarse mencionado concurso.

Se lee un oficio firmado por los señores Germán Gasané y Angel Curtos,

presidente y secretario de «La Esperanza», sociedad de empleados municipales, en el que se quejan de la desconsideración con que han sido tratados por la Corporación municipal en la sesión última, y reiterando un ruego relacionado con la subida de los sueldos que actualmente vienen disfrutando. Dicen que solo desean vivir en buena armonía, y proponen sean atendidas sus aspiraciones para evitar posibles conflictos.

El señor Martín: Quede este asunto sobre la mesa hasta que venga el alcalde propietario.

Así se acuerda.

Se lee un informe de la comisión de Policía, señalando lugar para el montonamiento de escombros.

Otro de la misma comisión revocando, (según los deseos de don Andrés Hernández Gil) un acuerdo tomado en otra sesión.

Igualmente se informa que la comisión no ve inconveniente en acceder a lo que solicita don Ginés García, sujetándose a varias condiciones al abrir en la fachada de un edificio las luces que solicita.

Por la comisión de Hacienda, el señor Ceñudo da cuenta de haber recibido 3.000 pesetas, procedentes de la recaudación del impuesto de consumos.

Propone que el número de guardas de puertas quede reducido a doce.

El señor Rodríguez: Pido que la comisión haga un detenido estudio sobre este asunto.

Se acuerda esta proposición.

La presidencia da cuenta de haber ingresado 1.500 pesetas, procedentes de algunas enagenaciones.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Ceñudo: Ruego al señor alcalde que cite por escrito al señor Gómez Rodulfo para que acuda a la sesión próxima, pues quiero hacer una interpelación sobre un asunto relacionado con la Cooperativa popular.

El señor Rodríguez se lamenta de que tanto el señor Rodulfo como otros señores concejales, no asistan desde hace tiempo a las sesiones. Pide que se cumpla la ley y se les impongan las multas correspondientes.

El señor Ceñudo pregunta el estado en que se encuentra el expediente incoado para deruir el edificio ruinoso sito en la calle de la Libertad.

El señor Galindo: El domingo próximo, a las once de la mañana, se efectuará la subasta.

Por último, el señor Ceñudo se lamenta de que en algunos edificios se estén efectuando obras sin la aquiescencia de la Corporación municipal, y pide se apliquen las sanciones legales.

Al no haber más asuntos, se levantó la sesión a las ocho y cuarenta minutos.

CATAPLUM.

Cabos sueltos

El otro día se acerca a mí un «pollo bien» y me dice:

«Oiga usted. Parece que tienen ustedes contra mí cierta animadversión que no puedo tolerar.»

Y yo, como no sabía lo que era animadversión, pues no supe qué decirle.

La Tribuna titula un artículo: «La economía y la paz social.»

Ninguna de estas dos cosas existen, colega.

De La Victoria:

«Un querido amigo nuestro, ausente, muy bejarano y muy devoto de la Virgen del Castañar, etc.»

¿Muy bejarano? ¡Hombre! Pues será tan bejarano como todo el que haya nacido en Béjar.

LOTERÍA NACIONAL
SORTEO EXTRAORDINARIO DEL 21 DE MAYO
LA CASA MATEO IGLESIAS
se complace en anunciar al público que tiene adquiridos los billetes. Números 46.923 y 3.230
para dicho sorteo, de los cuales cede participación de una peseta en cada uno.

El Adelanto escribe en la sección de sucesos:

«Vaya curda. Antonio López Pescador es un individuo que después de una buena curda, etc.»

Vamos. Que el señor Pescador se la pescó. ¿No?

Leo en El Debate:

«Avances en el Japón.»

¡Pero hombre! ¿Avances en el Japón?

Pues nosotros no tenemos allí ningún suscriptor.

La Victoria del día 18 publica esta noticia:

«Desde el lunes pasado se vende en nuestra ciudad el pan de 1.380 gramos a 0.90 pesetas, habiendo bajado 0.20 pesetas.»

Sabemos que el alcalde, señor Gosálvez, tenía pensado reunir esta semana a los carniceros para buscar el medio de abaratar dicho artículo, pero por la reciente desgracia de familia, no ha podido realizarlo.»

Vamos a cuentas. De manera que el alcalde reunió a los carniceros para buscar el medio de abaratar dicho artículo, es decir, el pan. ¡Pero hombre, qué cosa más graciosa!

Y luego reuniría a los panaderos para bajar el precio de la carne, ¿no?

Un anuncio de A B C.

«Vendo casa en la calle San Vicente. Su precio 190.000 pesetas.»

¡Yo no la compro!

PEÑIBILIS.

NOTICIAS

En Cespadosa de Tormes han estado muy animadas las fiestas de las pasadas Pascuas, viéndose muy concurridas las sesiones de cine.

Salieron para El Torno el secretario de aquel pueblo don Manuel Marugán y nuestro redactor don Adolfo Izquierdo.

Han permanecido dos días en Béjar y nos hemos visto muy honrados con la visita de tan buenos amigos.

No deje usted de ver el saldo de artículos de cristal que hay en la

FERRETERIA DE ARIAS

Por el maestro de Saucelle don José Martín y para su hijo don Marceliano jefe de correos de Guijuelo, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Carmen de Santiago.

La boda tendrá lugar en el mes de junio próximo.

Después de pasar las fiestas de Semana Santa con su familia de ésta, regresaron a Piedrahita don Avelino Núñez, su esposa doña Celedonia Cascón y bella hija Carmencita.

Para persianas de todos los tamaños, la

FERRETERIA DE ARIAS

El domingo 27 del pasado se celebraron animados bailes en el Casino Obrero y en el Bejarano.

Principalmente en este último, como sucede siempre, hubo extraordinaria concurrencia de muchachas bonitas que convertían en jardín el hermoso salón de fiestas.

Se pasó el rato agradablemente. El lunes tuvo lugar la rifa de dos her-

mosos conejos regalados por Montes y demás «cofrades», con la condición expresa de cogerlos a mano por los agraciados en el sorteo.

Los animalitos, asustados, se dejaron apañar fácilmente por sus nuevos dueños.

Escaleras de madera de haya, propias para comercios y almacenes, en la

FERRETERIA DE ARIAS

La Junta Directiva de la Acción social Femenina ha organizado una función teatral que tendrá lugar esta noche a las nueve en el Teatro Cervantes.

Distinguidos jóvenes de esta localidad, pondrán en escena la comedia en dos actos de Linares Rivas titulada El Abolengo y la popular zarzuela de García Alvarez y Paso, con música del maestro Chueca, titulada La alegría de la huerta.

En el próximo número publicaremos una información que nuestro Redactor Jefe señor Campo Redondo ha hecho sobre la Casa Caridad y que la falta de espacio nos impide publicarla en el presente número.

El mejor muestrario de molduras para cuadros, es el de la

FERRETERIA DE ARIAS

Regresó de Salamanca, donde ha pasado dos días al lado de su hermano don Valentín, el Doctor en Medicina y Cirugía de esta ciudad, don Urbano Domínguez de Tomé.

Hacemos constar, para desvanecer torcidas interpretaciones, que los señores don Ramón Rodríguez y don Juan Rodríguez, fueron los únicos que se opusieron a que el impuesto sobre el regenerado se gravara en lo más mínimo.

El miércoles pasado, falleció en esta ciudad, el inteligente mayordomo don Natalio Bruno Yuste, a la edad de 53 años.

A su esposa, doña Dolores Martínez Sánchez, hijas Paca y Cándida, hermanos y demás familia, damos nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Sentimos mucho que se hagan ciertas campañas, prejuzgando cuestiones de derecho, cometiéndose inconveniencias y coacciones impropias de periodistas que blasonan defender la verdad, pues contribuyen con ellas a echar leña al fuego y a perjudicar intereses de personas respetables que tienen que resultar perjudicadas con semejante proceder.

Y por ahora no queremos decir más.

BUEN NEGOCIO

Se vende la maquinaria y existencias de una fábrica de lanas regeneradas funcionando en la actualidad, o solamente la maquinaria en junto o por secciones. Hay dos secciones compuestas de una máquina deshilachadora y tres cardas en perfecto estado y funcionando.

Para tratar, con su dueño

Norman Bonmail,

calle de don Mariano Zúñiga, en Béjar.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

RAFAEL CALZADA.-BÉJAR

SUCURSAL EN CASA-BLANCA

Trabaja los artículos coloniales importándolos directamente de los puntos productores; no compren sin consultarle precios que serán siempre más convenientes que los encontrados en ningún almacén de España.

Relojería de CIPRIANO BONILLA

Extenso surtido en relojes de pulsera de *señora* y *caballero* de las mejores marcas. En relojes de bolsillo gran surtido de las más acreditadas marcas como el Roschopf Paten y otras.
Sánchez Ocaña, 51, BEJAR.

VIUDA DE C. CASCÓN Y GREGORIO MAILLO

Géneros nacionales y extranjeros.
—No dejéis de visitar esta casa si queréis comprar barato.

Comercio de toda clase de curtididos y cortes aparados de

LEMONTE GONZÁLEZ

Pardiñas, 2. — BÉJAR

¿No habeis visto la baja que ha hecho en todos los géneros y el barato que tiene

Antonio de Paz?

Os conviene enteraros.
Puerta de Avila, 16

GRAN SOMBRERERÍA

Taller montado a la moderna de

Julio Carrillo

Pardiñas, 3.—BEJAR

LA AMÉRICA.

Santos Gil Agero
Salchicheria y especialidad en embutido fino

JOYERÍA Y PLATERÍA

E. MUÑOZ

Joyería fina.—Joyas típicas del país en filigrana. — Orfebrería y servicio de mesa en plata.—Bisutería de oro y plata.—Artículos garantizados.— Precios económicos.—Extenso surtido.
Mayor de Pardiñas, 86.—BEJAR

CASA DE MODA VALERIANO RODRÍGUEZ

— Últimas novedades —
MAYOR DE SÁNCHEZ OCAÑA

FELIPE F. ESPINA

Material para instalaciones eléctricas.

Pardiñas, 87.—BEJAR

HIJO DE FULGENCIO GARCIA

FABRICA DE HARINAS
PASTA FINA PARA SOPA
AFUERA DE PICOZOS
BÉJAR

ESPECÍFICOS Y AGUAS MINERALES

DROGAS Y PERFUMERÍA

DROGUERIA MODERNA

PEDRO HERRERO

Pardiñas, 5.—BÉJAR

Librería y papelería

— DE —
Doliscarpo Sánchez

Se encuadernan toda clase de libros a precios económicos.
Se encargan ampliaciones fotográficas de 64 por 100, 50 por 60 y 25 por 30.

PRECIOS SIN COMPETENCIA
PARDIÑAS, 14

DOCTOR

LÓPEZ PRIETO

Santa Isabel, 7

Medicina y Cirugía general.
MADRID

HOTEL ESPAÑA

VENANCIO RODRIGUEZ

BÉJAR

Automóviles de alquiler

— Y —

Taller de reparaciones

Se reglan y ajustan toda clase de motores de explosión y máquinas a vapor.
Se admiten abonos y servicios especiales a precios módicos.
Dirigirse a **Aniano Alisente**
Parador de las Conchas.

“La Flor Suiza“

Confitería y Pastelería. — Exactitud en el peso.

MARIANO GELA

San Gil, 58.—BEJAR

REYES CASADIEGO

Pintor-Decorador

Solano, 2

BÉJAR

SASTRERÍA PARA CABALLEROS

S. RUFÓ

SUCESOR DE G. CALVO

Esmerada confección.
Uniformes Civiles y Militares.
Mayor de Pardiñas, 88.—BÉJAR

EL RIO DE LA PLATA

Gran Comercio de ultramarinos de FELIPE MARTÍN CEÑUDO.
Se garantiza el peso y calidad.— Precios increíbles.
Puerta Cerrada, núm. 4
MADRID

HIJA DE

TOMAS HERNANDEZ

Calzado de lujo
GRAN REBAJA DE PRECIOS
Pardiñas, 68.—BÉJAR

DROGUERIA

— DE —

Juan José Villalobos

Doctor Riesco, 32 y 34

Salamanca